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L’épreuve a pour support un dossier technique relatif
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· Annexe technique………………………………………..feuille 5/11

· Dossier dévaluation (à rendre par le candidat)……….feuilles 6/11 à 11/11
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Seule la calculatrice est autorisée.
DOSSIER TECHNIQUE (DT)
ETUDE D’UN CHARIOT AUTOMATISE :
1. Disposition de l’installation :

Durée conseillée de lecture du DT : 5 min
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· Capteurs : 
f1 : chariot au dessus du tas.
f2 : chariot au dessus de la trémie.

fh : benne en position haute.

fb : benne en position basse.

fo : benne ouverte.

ff : benne fermée.

· NB : les capteurs fh, fb sont des détecteurs photoélectriques d’une portée de 10m type reflex, alors que les détecteurs fo et ff sont des capteurs inductifs placés directement sur la benne (capteurs non représentés sur le schéma).

· Moteurs : 

T : moteur translation (avant / arrière)

L : moteur de levage (montée / descente)

B : moteur d’ouverture et fermeture benne.

1.1. Descriptif du cycle :

Au départ le chariot est au-dessus du tas, en position haute et la benne est ouverte. L’appui sur un bouton poussoir marche-cycle provoque la descente de la benne sur le tas de sable, sa fermeture, puis sa remontée. En fin de montée, le chariot se déplace jusqu’au dessus de la trémie. Dans cette position, il y a descente de la benne, ouverture, puis remontée. Enfin, le chariot repart en arrière à sa position d’origine au-dessus du tas de sable, et le cycle s’arrête.
1.2. Grafcet point de vue système :


1.3. Tableau de repérage et mnémoniques PO et PC :
	Désignation
	Repère (PO)
	Technologie des éléments. Repérage des actionneurs
	Mnémonique (PC)
	

	BP départ cycle
	Dcy
	2 fils
	S1
	BP et capteurs

	Chariot au-dessus du tas
	f1
	2 fils
	S2
	

	Chariot au-dessus de la trémie
	f2
	2 fils
	S3
	

	Benne en position haute
	fh
	3 fils PNP
	S4
	

	Benne en position basse
	fb
	3 fils PNP
	S5
	

	Benne ouverte
	fo
	3 fils PNP
	S6
	

	Benne fermée
	ff
	3 fils PNP
	S7
	

	T : Moteur de translation (AV-AR)
	MT
	MT AV
	KM AV
	Pré actionneurs

	
	
	MT AR
	KM AR
	

	L : Moteur de levage (Mo-De)
	ML
	ML Mo
	KM Mo
	

	
	
	ML De
	KM De
	

	B : Moteur benne (Ouv-Fer)
	MB
	MB O
	KM O
	

	
	
	MB F
	KM F
	



1.4. Affectation des entrées / sorties :
· Le système est équipé d’un automate TSX 17-20
	Repère
	Affectation

	S1
	I0,0

	S2
	I0,1

	S3
	I0,2

	S4
	I0,3

	S5
	I0,4

	S6
	I0,5

	S7
	I0,6

	KM AV
	O0,0

	KM AR
	O0,1

	KM Mo
	O0,2

	KM De
	O0,3

	KM O
	O0,4

	KM F
	O0,5


ANNEXE TECHNIQUE SUR LES DETECTEURS

1. Les capteurs 3 fils :


2. Branchement des capteurs 2 et 3 fils :

· Ci-dessous sont détaillés les différents modes de branchement des détecteurs, selon leur technologie 2 ou 3 fils en tenant compte du mode de branchement possibles sur l’automate en logique positive ou négative.


Devoir de Sciences et techniques industrielles


Note : ……………./20
· TRAVAIL DEMANDE :

Coefficient : 2
1. Compléter les grafcets.

Temps alloué : 1h35
1.1. Le grafcet point de vue partie opérative (PO) :

____/2,5 
(- 0,25 / erreur)
1.2. Le grafcet point de vue partie commande (PC) :

____/2,5 
(- 0,25 / erreur)

1.3. Le grafcet point de vue API :

____/2,5

(- 0,25 / erreur)

2. Ecrire les équations des sorties :

____/2,5

(- 0,25 / erreur)
O0,0 = ………………………………………….

O0,1 = ………………………………………….

O0,2 = ………………………………………….

O0,3 = X1 + ………………………………………

O0,4 = ………………………………………….

O0,5 = ………………………………………….

3. Réaliser le schéma de câblage des sorties automate :


____/5

(- 0,5 / erreur)

(- 3 si court-circuit)

(- 1 si hors normes)

(-2 si manque de soin)

(-1/oubli des communs)
4. Réaliser le schéma de câblage des entrées automate en complétant le schéma ci-dessous 

____/5

(- 0,5 / erreur)

(- 3 si court-circuit)

(- 1 si hors normes)

(-2 si manque de soin)
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Carte d’ENTREES n° 1 de l’API TSX 17


Les entrées sont reliées à la polarité 0v par une connexion interne dans la carte API
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Carte de SORTIES de l’API TSX 17
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Exemple de branchement des capteurs en loqique positive :





Exemple de branchement des capteurs en loqique négative :
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24 V : commun de entrées API (logique négative)
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0 V : commun de entrées API (logique positive)
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Détecteur 3 fils inductif





Détecteur 3 fils photoélectrique
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